

法院护民巧执行 锦旗鲜花赠干警

□ 河北法制报记者 陈兆扬
通讯员 田冀 王艳静

8月23日一大早,申请执行人耿某夫妇专程来到任丘市人民法院执行一队,满怀深情地为执行干警郭汉成送上一面写有“执法为民一身正气、勤政为民两袖清风”的锦旗,同时送上了一束鲜花,以表达郭成对其讨回欠款的感激之情。

事情还得从2016年说起。当年10月30日,赵某因缺乏资金,向耿某借款3万元,并约定了还款日期和利息。但还款到期后,赵某却爽约。耿某经多次催要无果后,将赵某诉至任丘市人民法院。

任丘法院经审理查明,赵某、耿某二人借贷关系属实,且赵某与

刘某二人原系夫妻(起诉时已离婚),债务发生在夫妻二人关系存续期间,系夫妻共同债务。法院故依法判令赵某、刘某二人共同偿还耿某借款3万元及利息。

判决书生效后,赵某、刘某二人未如期履行义务,耿某只得向任丘法院申请强制执行。

今年4月20日,任丘法院执行干警郭汉成接手了这起案件。经查证,郭汉成得知,赵某、刘某二人已于2017年5月15日办理了离婚登记手续,赵某已下落不明,且并无可供执行财产。郭汉成于是找到刘某与其沟通,但刘某却以经济困难、无力偿还为由,拒不履行给付义务。

鉴于此,郭汉成运用法院线

上、线下查控系统,查询到在刘某名下有3份百年人寿保险保单,其保险总额足能偿还欠款本金。可郭汉成想,如强制执行保险保单,刘某则会因强制退保而造成很大的经济损失。所以,郭汉成只是先依法冻结了刘某的保险保单,却并未采取处置措施。

经多方走访,郭汉成又了解到,赵某、刘某二人离婚后,赵某一直下落不明,音信皆无。刘某独自一人抚养孩子,生活确实不易。对此,郭汉成多次来到刘某家中,与刘某释法明理,做耐心细致的思想工作。郭汉成告知刘某,法院完全可以对其持有的保险保单采取强制措施,但法院为什么迟迟不动,是因为怕刘某的经济遭受损

失,为此,郭汉成希望刘某能设身处地地理解下法院办案人员的一片苦心,想方设法通过其他方式尽快履行义务。在郭汉成的劝导下,刘某最终表示同意还钱,但希望给她一些时间,好让她找到赵某或赵某家人协商解决此事。

紧接着,郭汉成又找到耿某,告知其赵某下落不明及刘某目前所面临的状况。同时,与耿某做工作,看能不能尽量做出些让步。

功夫不负有心人。8月17日,赵某的堂兄出面,表示愿替赵某、刘某垫付本金3万元。随后,在郭汉成的主持下,当事人双方达成执行和解协议,耿某收取本金3万元,并表示愿意放弃全部利息。至此,案件最终得以执结。

巡特警及时救助自燃车辆



图为巡特警队员正在奋力灭火。

助。巡特警队员们接到求助后,立即拿着灭火器赶到现场,十分钟后将火扑灭。这时,叉车司机李师傅也赶到了现场。原来,李师傅负责站内装卸货物工作,前一天晚上干完活儿后忘记将叉车钥匙拔下就回家了。“多亏民警的救助,火被及时扑灭了,也未出现人员受伤的情况。”司机李师傅对巡特警队员表示感谢。

当日6时许,一名长途客车司机准备在车站内发车,发现停放在站内的一辆叉车突然冒烟起火,叉车旁边堆放着货物。情况紧急,司机赶紧跑到车站警务站向执勤巡特警求

广平交警 交通安全宣传进校园

为预防和减少涉及学生的道路交通事故,近日,邯郸市交巡警支队广平大队民警深入辖区校园开展了交通安全宣传活动。

民警用通俗易懂的语言,通过发放宣传资料向学生及家长介绍了道路交通的行人、车、路三个要素之间的相互关系,并结合学校周边交通环境,从如何安全在道路上行走、交通安全行为习惯养成、学生交通事故的特点以及骑车、乘车安全及正确识别交通信号作了进一步叙述,引导学生从小自觉养成良好的交通安全意识。

李建东 郭北北

张北交警 集中整治“炸街”摩托车

近日,张北县公安交警大队在城区主要路段对“炸街”摩托车开展集中整治行动。

行动前,各交警中队通过走访排查,提前对“炸街”摩托车行驶区域进行分析研判,摸清“炸街”摩托车追逐竞技路线、时段、出行时间等规律特点,对重点区域设卡盘查,进行精准打击。行动中,各中队民警兵分几路,施划包围圈,设置临时封道检查标志,采取机动巡查和设卡相结合的方式,逢疑必查、逢违必处。

行动开展以来,该大队共查扣“炸街”摩托车9辆,查获酒驾25起,处罚其他违法行为500多起。

闫生亮

邢台南和警方 破获一起骗婚案

近日,邢台市南和区公安局成功抓获一名以结婚为由骗取钱财的犯罪嫌疑人。

今年2月,南和区男子胡某通过微信与女子张某加为好友并确定恋爱关系,二人一直在微信上交往,并没有见过面。交往期间,张某先后以各种理由向胡某讨要钱财共计7万余元。胡某与张某提出见面前商量结婚事宜的要求,张某总是以各种理由推脱不肯见面。意识到被骗后,胡某向南和区公安局郝桥责任区刑侦中队报案求助。

8月24日,民警将犯罪嫌疑人张某抓获。经讯问,张某对其诈骗行为供认不讳。

侯天保 李伟谦

大名交警 排查客货运车辆促隐患“清零”

8月份以来,邯郸市交巡警支队大名大队从清除运输企业源头隐患入手,全力做好“除隐患、防事故、保安全”专项工作。

该大队采取全方位、多层次、严措施方式开展行动,组成“违章清零小组”,对辖区50余家客货运企业逐一进行清查,对查出涉嫌违法的35辆重点客货运车辆进行了当场处罚,对7辆正在异地运行的车辆进行了违法网上处罚。同时,大队举办“两客一危一校”安全监管约谈会1次,重点客货运车辆、校车交通安全知识培训会2次。

牛敏 郭占元



9月2日,宁晋县公安交警大队民警来到辖区第五实验小学开展交通安全宣传活动。课堂上,宣教民警通过提问互动的方式向孩子们宣讲了过马路、乘车等安全出行常识,以及如何规避出行风险,使其掌握安全出行相关知识,养成良好出行习惯,并通过典型的交通事故案例让同学们认识到酒驾、逆行、违规载人、不戴头盔和不系安全带的严重后果。图为交警给同学们讲解交通安全知识。

李东海 摄

小小志愿岗 发挥大作用

河北法制报讯 (赵灼涛) 在邢台市襄都区人民法院诉讼服务大厅的东南角,有一片小小的区域,它很小,却非常醒目,当当事人进入服务大厅一眼就可以看到。这个区域是襄都区法院专门开辟的志愿服务区——律师公益工作站。襄都区法院通过与11家律师事务所签订合作协议,吸收了45名专职律师参与到律师公益工作站值班,旨在合理引导当事人诉讼并倡导以非诉讼方式解决纠纷,为当事人提供免费的法律服务。

8月31日,一名中年男子来到襄都区法院诉讼服务大厅,看到大厅内有“律师公益工作站”,便走上前去。当天的值班律师接待了他。原来,该男子的腿在打工时不小心被机器设备弄伤了,而老板只付了医疗费却没有按照工伤给予补偿。为了拿到补偿款,他决定将老板诉至法院维护自己的合法权益,正因为不懂法律为打官司的事发愁,没想到法院有免费的法律服务,正好解了他的燃眉之急。值班律师耐心听取了他

的诉讼请求,随后对这名男子遇到的法律问题进行了耐心解答,并提供了法律意见,化解了当事人的疑问。两年来,律师公益工作站的律师已服务群众1000余人。

据了解,该律师公益工作站的值班律师保持与法院工作时间一致,45名律师轮流值班在岗,主要为当事人提供法律咨询、诉讼引导、指导书写法律文书以及为经济困难的当事人免费代拟法律文书的服务。

高邑法院执结33名工人被拖欠工资案

河北法制报讯 (记者 张哲 通讯员 军立) 被省高级人民法院确定为“拉网式”集中执行试点法院以来,高邑县人民法院聚焦涉及群众“急、难、愁、盼”的案件,不断以“拉网式”集中执行新成效,深入践行“我为群众办实事”实践活动。8月25日,该院圆满执结了刘某等三人拖欠33名工人12万元劳动报酬案。28日,工人们为表示感谢,特向该院赠送了“公正执法、为民解忧”的锦旗。

刘某等三人因拖欠33名工人劳动报酬共计12万元被起诉至高邑县法院,法院判决生效后仍未给付,案件进入执行程序。高邑法院执行局张永生团队接案后,迅速展开调查。经调查,被执行人经营期间,因车间失火导致经营困难,拖欠工人工资。工人多次讨要无果,情绪极不稳定。针对这种情况,执行员一方面多次到三被执行人家中分别座谈,阐明本案利害关系;一方面及时向申请执行人通报案

件进展,耐心做好思想疏导工作。

经对三被执行人充分的释法明理,三被执行人深刻认识到拒不执行生效判决的严重法律后果,一致同意克服困难偿还工人工资。在法院的监督协助下,三被执行人多方筹措资金,历时近两个月,分批支付了全部工人工资。至此,这起涉及高邑、临城、柏乡三县33名工人的劳动报酬案圆满执结,法院以实际行动维护了群众切身利益。

她戴着“护臂”为群众办理业务

□ 河北法制报记者 李永志
通讯员 于洪良

最近一段时间,在固安县公安局户籍大厅,有一名女警左臂戴着白色“护臂”为群众办理业务,非常引人注目,她就是该局人口管理大队的民警郑鲜,而那个“护臂”实则是手臂固定支具,为了保护刚刚做完手术的小拇指。

8月中旬,郑鲜左手小指不慎骨折、肌腱断裂,需做手术,那时,正是“廊坊e户政”小程序在固安上线半个多月,事务性头绪多、网上业务十分繁忙的时候。在等待手术的

日子里,她仍然坚持每天上班。

8月22日,接到入院手术的通知,她住进了医院。接骨手术、连接肌腱……手术进行了3个多小时。第二天,当她得知居民雷某收到了通过手机“廊坊e户政”小程序补办的身份证,成为固安人口管理大队成功受理此项业务的第一人,时为了搞好首次业务的宣传,扩大群众对“廊坊e户政”的知晓率,她在医院的病房里联系雷某,协调媒体记者组织采访,沟通文稿,一刻不得闲。术后第三天,她就托着打着绷带的胳膊出现在岗位上,指导业务办理、给群众讲解相关政策、向领导

汇报工作开展情况,做些力所能及的工作,尽最大努力减轻同志们的压力。无法用两只手操作电脑,她就用“一指禅”处理业务。

郑鲜是固安县公安局人口管理大队扎实推进工作的一个缩影。自8月初“廊坊e户政”小程序上线以来,该大队在强化业务培训的基础上,广泛进行户籍业务宣传,一个月的时间,就通过网上办理户口业务近3000笔,在廊坊市12个县(区)局中业务受理量占比超过50%。固安户政人用自己的付出,实现了“让数据多跑路,让群众少跑腿甚至不跑腿”。



图为郑鲜在户政大厅指导前来办理业务的群众在手机上操作。

于洪良 摄

正定县公安局交通管理大队

关于对交通违法行为人送达行政处罚决定书的公告

以下机动车驾驶人违反了《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,我队已作出行政处罚决定书,将决定书公告送达。如不服本决定,可以在收到本决定书之日起60日内向正定县公安局或正定县人民政府申请行政复议,或者在6个月内向正定县人民法院提起行政诉讼。

一、李刚刚(身份证号:13012319820410****)于2020年12月30日因饮

酒后驾驶机动车、上道路行驶的机动车未悬挂机动车号牌、未取得驾驶证驾驶第三类机动车的违法行为,拟作出罚款1700元的行政处罚。

二、戎美生(身份证号:13012319650101****)于2020年09月14日因上道路行驶的机动车未悬挂机动车号牌、未取得驾驶证驾驶第三类机动车的违法行为,拟作出罚款1700元的行政处罚。

三、李刚(身份证号:13012319820410****)于2020年12月30日因饮

酒后驾驶机动车、上道路行驶的机动车未悬挂机动车号牌、未取得驾驶证驾驶第三类机动车的违法行为,拟作出罚款1700元的行政处罚。